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平成３０年第８回上里町教育委員会定例会 議事日程

日 時 平成 30 年 8 月 28 日（火）午後 1時 30 分

場 所 上里町役場 3階 教育委員会室

１ 開 会

２ 前回会議録の承認

３ 議 事

（１） 議案第 31 号 上里町私立幼稚園就園奨励費補助金に関する規則の一部を改正する規則

について

（２） 議案第 32 号 上里町教育委員会公印規程の一部を改正する訓令について

（３） 議案第 33 号 平成 30 年度要保護及び準要保護児童・生徒の認定について

（４） 議案第 34 号 平成 30 年度上里町教育予算（９月補正）について

（５） そ の 他 上里町教育委員会の事務の管理及び進行に関する点検評価報告について

４ 教育長報告

５ その他の事項

次回の教育委員会日程について 日 時 平成 年 月 日（ ）時 分

場 所

６ 閉 会

【 休 憩 】

〇 教育委員会報告・連絡会議



平成３０年第８回上里町教育委員会会議録
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教育長 下山 彰夫 議 長

閉 会

教育長 下山 彰夫
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＜挨拶・開会宣言＞

前回会議録の確認をお願い致します。質疑等ございましたらご発言願

います。

＜特になし＞

特に無いようですので、前回の会議録については、ご承認頂けたもの

といたします。事務局は手続きをお願いします。今回の議事録署名人に

ついては、清委員にお願い致します。

それでは本日の議事に入りたいと思いますが、本日の議事は議案が４

件、報告事項が１件であります。

始めに議案第 31号を議題といたします。議案第 31号について事務
局説明願います。

ご提案申し上げました、議案第 31号 上里町私立幼稚園就園奨励費

補助金に関する規則の一部を改正する規則について、ご説明申し上げま

す。提案理由でございますが、幼稚園就園奨励費補助金交付要綱第３条

第３項に定める補助限度額等の改定に伴い、所要の改正を行いたいの

で、本案を提出するものであります。

１．開会

教育長

２．前回会議録の承認

教育長

委員

教育長

３．議事
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教育庶務係長
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山田真奈美

学校教育指導主事

勝山 寛美

学校教育課教育庶務係長

小暮 伸俊

小久保幹則

生涯学習課長兼郷土資料館長



概要及び内容について、ご説明申し上げます。

始めに、概要でございますが、一部の所得階層区分の保護者に

対する負担軽減の拡充措置を適用させるべく、別表の国庫補助限

度額を変更するものであります。

続きまして、内容でございます。別表を次ページ記載のように

改めます。改正箇所につきましては、該当部分を薄いグレーの枠

で示してございます。世帯区分Ⅲの上段、第１子と第２子の欄と

なります。

附則では、施行期日を定め、公布の日から施行するとし、この

規則の改正後の規定は平成３０年４月１日から適用するとしてい

ます。

以上で、上里町私立幼稚園就園奨励費補助金に関する規則の一

部を改正する規則の提案及び内容説明とさせていただきます。

慎重ご審議の上、ご議決賜りますようお願い申し上げます。

只今、議案第 31号につきまして、事務局より説明がありました。
内容は、町の私立幼稚園就園奨励費補助金に関する規則の一部

を改正すると言うものですが、これは上位法であります、国の幼

稚園就園奨励費補助金交付要綱の補助限度額等が一部改定された

事に伴いまして、町の補助金の規則改正を行うものであります。

改正箇所は、資料の次ページで着色された欄の金額が改正され

ています。このことに関しまして、ご質問等ございますか。

議案書の附則の欄に、この規則は、公布の日から施行し、とあ

り、また、規則の規定は平成３０年４月１日より適用する、とあ

りますが、この意味を教えて下さい。

この様な上位法の改正は、新年度に入り提示されることが多く、

それに合わせた町の規則等の改正は、年度の途中に改正すること

となります。このため、年度当初から改正後の内容を適用させる

ため、４月１日から適用すると規定します。

他にご質問等ございますか。

教育長
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＜特になし＞

無いようですのでお諮りいたします。議案第 31 号につきまして

は、事務局提案のとおり決する事でよろしいでしょうか。

＜了解＞

議案第 31号は提案のとおり決しましたので、事務局は、手続き
をお願いします。

次に、議案第 32号を議題といたします。事務局説明願います。

ご提案申し上げました、議案第 32 号上里町教育委員会公印規程

の一部を改正する訓令につきまして、説明申し上げます。

提案理由でございますが、就学援助対象者へのサービス向上と、

事務負担の軽減を図るため、学齢簿及び就学援助のコンピュータ

ーシステムを導入する運びとなり、現在作業を進めております。

今後、各種通知等の発行に際し、公印の印影を出力する必要が

生じるため、教育委員会公印規程を改正し、印刷機から印影の出

力を可能とするための改正を行うものです。

以上で上里町教育委員会公印規程の一部を改正する訓令につい

ての提案及び内容説明とさせていただきます。慎重ご審議の上、

ご議決賜りますようお願い申し上げます。

只今、議案第 32号につきまして、説明がありました。
内容は、今後、就学援助等の事務負担を軽減させるため、シス

テムの導入を進めるに当たり、印刷による公印の印影を出力させ

るため、公印規程の一部改正を行いたい、と言った内容でした。

今までは、公印を職員が手押し作業で押印していましたが、シ

ステム導入後は、公印が印刷機から印刷された状態で出てくると

いうものです。

町でも、納税通知など、印刷された公印が使われていますが、

教育委員会でも同様に印影を採用するために、印影規程の一部を

改正する内容です。この件につきまして、ご質問等ございますか。
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＜特になし＞

ではお諮りいたします。議案第 32 号につきましては、事務局提

案のとおり決する事でよろしいでしょうか。

＜了解＞

議案第 32号は提案のとおり決しましたので、事務局は、手続き
をお願いします。

次に、議案第 33号を議題といたします。事務局説明願います。

ご提案申し上げました、議案第 33号平成 30年度要保護及び準
要保護児童生徒の認定について、説明申し上げます。

提案理由でございますが、要保護及び準要保護児童生徒を認定

し学校運営の円滑化を図るため、本案を提出するものであります。

概要及び内容について説明いたします。始めに概要でございま

すが、平成３０年７月１８日から８月１５日までに申請のありま

した、新規の申請者について、上里町要保護及び準要保護児童生

徒就学援助実施要綱第５条に基づき認定を行いたいものでありま

す。

続きまして認定内容でございますが、認定区分が準要保護の新

規２件２名であります。

１ページは、児童扶養手当の受給を理由とした新規申請１件、

２ページは、職業不安定を理由とした新規申請１件となります。

なお、本案の認定開始は平成３０年８月１日からとなります。

＜各申請者の詳細説明内容・質疑応答は非公開＞

お諮りいたします。議案第 33 号につきましては、事務局の提案

のとおり、決するという事でよろしいでしょうか。

＜了解＞

議案第 33号は提案のとおり決しましたので、事務局は、手続き
をお願いします。
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次に、議案第 34号を議題といたします。なお、議案第 34号の
内容は、上里町９月議会定例会へ上程を予定している内容ですの

で、内容は非公開とさせていただきます。

事務局説明願います。

ご提案申し上げました、議案第 34号平成 30年度上里町教育予
算９月補正について、説明申し上げます。

提案理由でございますが、平成３０年第５回上里町議会定例会

へ教育予算の補正を提出したいため、本案を提出するものであり

ます。

概要及び内容について、ご説明申し上げます。

始めに、概要でございますが、別紙のとおり平成３０年度上里

町教育予算９月補正を策定したいので、上里町教育委員会教育長

に対する事務委任規則第２条第１項第８号の規定に基づき、教育

委員会の意見を求めるものであります。

＜内容及び各所管課長による詳細説明・質疑応答は非公開＞

議案第 34 号については、事務局より説明がありました内容で、

上里町９月議会定例会へ上程したいと思いますが、ご異議ござい

ませんか。

＜異議なし＞

議案第 34号は提案のとおり決しましたので、事務局は、手続き
をお願いします。

次にその他、上里町教育委員会の事務の管理及び進行に関する

点検評価報告について、事務局説明願います。

教育委員会の事務の管理及び執行に関する点検及び評価報告書

につきまして、ご説明申し上げます。

お手元に平成２９年度の「上里町教育委員会の事務の管理及び

執行に関する点検及び評価報告書」を配布させていただきました。
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この報告書につきましては、最終ページにございますように、

今回の事務の点検及び評価に当たっては、その客観性を確保する

観点から、今月１７日に学識経験者２名の方からご意見をいただ

き、最終的にまとめたものでございます。

内容は、平成２９年度に基本目標に沿って実施した教育に関す

る事業について、主な取組とそれに対する評価についてまとめま

した。ご確認いただければと思います。なお、基本目標は１ペー

ジ下段に掲載しておりますが、１確かな学力と自立する力の育成、

２豊かな心と健やかな体の育成、３質の高い学校教育を推進する

ための環境の充実、４家庭・地域の教育力の向上、５生涯にわた

る学びの支援とスポーツの推進、の５つです。

今後につきましては、評価をもとに課題解決へ向け方策を立て、

学校・家庭・地域の連携と協力を推進する中で、次世代を担う子

供たちを育むとともに、全ての町民の生涯にわたる学びの支援に

取り組んで参りたいと考えております。以上、簡単ではございま

すが説明とさせていただきます。

この点検評価報告書につきましては、前もってお渡しできれば

良かったのですが、内容を一つずつ見ていきますと非常に時間を

要してしまいますので、委員各人でご覧いただき、ご不明点等ご

ざいましたら、指導室までお問い合わせを頂きたいと思います。

また、この点検評価書を来月の議会全員協議会で議員の皆様に

報告する事となっています。このことにつきまして、ご意見等ご

ざいますか。

この内容を学識経験者の方にご意見を頂いている、と言う事で

すが、そのご意見は評価の中に書かれているのですか。

私共が評価した内容に対してご意見を頂いております。昨年度

行いました各取組に対して、自ら評価を行いまして、その評価が

正しく評価されているか、客観的な立場からご意見を頂いて、評

価に反映しています。常に簡潔で分かり易い表現を心掛けていま

すが、難しいところがあります。
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一番良いのは、数字で表わして、経年変化で表現できれば取組

に対する効果が一目瞭然で判断できるのですが、それは難しいこ

とだと思います。

学識経験者の方々からどの様なご意見が出されたのですか。

点検評価書を事前にお渡しして、目を通して頂きましたので、

ほとんど全ての項目に対して、表現方法・考え方等ご意見を頂き

ました。

例えばですが、４ページの環境教育の推進に関し、エコライフ

ＤＡＹ埼玉のチェックシートの配布については、チェックシート

を配布したことにより、具体的にどの様な成果が生まれたかを表

現したらどうか、と言ったご意見や、１６ページの乾武マラソン

大会の評価に関しては、完走者の数字を前年度の完走者の数も表

記する事で対比ができるのではないか、と言った表記に関するご

意見ご提案を頂き、その様に訂正し、作成しました。

学識経験者お二人によるチェックや評価を頂いて、手直しをし

て作成された訳ですね。

作成に当たっては、まず、各課に基本目標に対する取組や、そ

の評価を挙げてもらい、それを事務局で集約案として作成し、二

名の評価者にお渡しして、評価・表現等について伺っています。

よろしければ、後程ご一読いただき、何かお気づきの所があれ

ば、指導室までご連絡をお願いします。また、先程申し上げまし

た通り、来月の議会に報告し、その後、町のホームページに掲載

し、広く周知を行う予定ですので、それをご覧になった方からお

問い合わせ等有りましたら、ご説明等よろしくお願いします。

それでは、この件に関しましては、これで終了といたします。

その他に皆様の方から何かございますか。

無いようですので、次に教育長報告をさせていただきます。

私が教育長に就任しまして丸６年が経とうとしていますが、

教育長
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６年間で初めて、臨時の教育長会議が招集されました。８月２４

日に臨時教育長会議という事で出席してまいりました。内容は、

不祥事の防止という事で、研修を受講してきました。背景には、

一昨年の管理職の盗撮行為を隠蔽しようとした事件。それから、

今年の４月に入学式当日に校長がデパートで盗撮し、逮捕された

事件。７月には、教頭が校長らと飲酒の後、車を運転し、ひき逃

げ事故を起こした事件。これは、まだ警察の捜査中で処分が出て

おらず、処分内容については説明がありませんでした。一般教員

の不祥事であれば校長を呼んで指導すれば済むことですが、今回

は管理職の不祥事が続いたと言う事で、管理職を正すのは、教育

員会の責任である、との事から、教育長が招集されました。明日、

校長会がありますので、その席で、研修会で県教育長が話された

事や、三つの事件の背景などを話しながら、管理職としてどうい

う立ち位置を持ったらいいのか、という指導をするつもりです。

なお、受講した研修は、配布いたしましたプリント「不祥事防

止のための研修」の内容のとおりで、講師は、埼玉県警少年サポ

ートセンター所属の臨床心理士がお話しされていました。

＜研修資料の説明＞

まとめとしますと、どの機関でも不祥事が起きますとあらゆる

局面に影響が生じますので、上里町教育委員会としては、職員に

対し、不祥事が起きない環境を作る事が大切かなと改めて感じさ

せられました。明日の校長会で話す場合でも、プレッシャーにな

らない話し方をするように心掛けたいと思います。

この件に関しまして、何かございますか。

無いようですので、次にその他の事項で、次回の定例教育委員

会の日程を決めたいと思いますが、次回は議会日程の都合もあり

ますので、９月２５日、午後４時からお願いしたと思いますが、

委員の皆様のご都合はいかがでしょうか。

＜了解＞

では、次回の定例教育委員会は、平成３０年９月２５日火曜日、

午後４時より、役場３階教育委員会室で行います。

５．その他の事項
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それでは、本日の議事につきましては全て終了しましたので、以

上で、８月の定例教育委員会を閉会とさせていただきます。皆様、

ご苦労様でした。

会議録署名人（教育長）

会議録署名人（委員）

会議録調製者（学校教育課長） 高橋 淳
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